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Békés fordulat.
Kedden még forrt a harci kedv a 

magyar parlament termében és folyo­
sóján, szerdán reggel pedig az az örven­
detes meglepetés fogadta a beér kö­
zöket, hogy kész a béke !..

Kész a béke 1 Ezúttal csakugyan 
kész és csakugyan béke. Lesz az ország­
nak költségvetése. A katonai javas­
latok is napirenden maradnak, de a 
technikai obstrukció egyelőre lekerül 
a magyar képviselőház műsoráról.

.Nincsen győztes és nincsen legyő­
zött. A kormány elérte legfőbb célját: 
munkaképessé telte a parlamentet. 
Elérte ezt a célt, anélkül, hogy a több­
ség bármiben is kénytelen lett volna 
engedményt tenni a kisebbségnek. I 
Hiszen a költségvetés tárgyalása legalább 
olyan érdeke a többségnek, mint a 
kisebbségnek. A véderővita pedig napi­
renden marad. Igaz, hogy minden héten 
csak kétszer kerül rá a sor. De két ! 
nap vitája mindenesetre előbbre viszi 
a javaslatot, mint hat nap technikázása.

Ami pedig az ellenzéket illeti, 
legyőzöttnek az sem tekinthető. Az 
ország gazdasági érdekét a költségvetés 
tárgyalásával lehetővé tenni: ez nem 
ellenzéki vereség. Az exlex ódiumától 
menekülni sem legyőzetés. Hogy pedig

az ellenzék a véderővitában egyelőre 
lemondott a technikázó időpocsékolásról, 
az csupán az egész közvélemény osztat­
lan követelésének kielégítése. A közvé- 

j lemény előtt pedig meghajolni egy 
j párt részére sem szégyen, sem meghát­

rálás, hanem épen az ellenkezője, ez 
az igazi jól felfogott parlamentárizmus 
ideális követelménye.

Kétségtelen, hogy az egész ország 
örömmel fogja fogadni a meglepő f'ordu- 

I lat kissé váratlan hírét. Akit ez a 
kellemes meglepetés nem hangol jó 

I kedvre, az nem jó hazafi. Hiszen a 
magyar nemzet olyan kicsiny és olyan 

! gyönge és annyira izolálva van, hogy 
j egymás közt való egyetértésünk a 

létünk, a íenmaradásunk, a boldogu­
lásunk legfontosabb előfeltétele. Akinek 
tehát abban telik öröme, hogyha magyar 

j csatáz a magyar ellen, az ennek az 
országnak vesztét akarja. Akinek pedig 

I szivét nyomja a haza baja, az csak 
elismeréssel adózhat mindazoknak a 

I férfiaknak, akik ezt a megegyezést 
lehetővé tették.

Első sorban tehát a kormánynak 
és a miniszterelnöknek, a nemzeti mun­
kapárt vezérének. íme bevált a sokak 
által sokszor ócsárolt türelmi politika 
és bár lassan, de mégis megérlelte a i

legszebb gyümölcsét, a békét. De nem 
kisebb elismerés illeti politikai közéle­
tünk többi kimagasló alakját, akik 
közül mindegyik a maga módján és a 

j maga helyén, de mindegyik kivette a 
részét, lisza István gróf úgy, hogy 
nyíltan, áldozatkészen hirdetett harc- 

j készségével, si vis pacom, para 
bellum, — kellő pillanatban állította 
az ellenzék elé a helyzet komolyságát. 
Andrássy Gyula gróf úgy, hogy mind 
az utolsó percig a békét prédikálta, a 
béke ügyében fáradozott és mindeneket 
meggyőzött a megegyezés szüksége 
felől. A többi ellenzéki vezér pedig 
ugy, hogy végre mégis csak alávetette 

I uiagát a felülkerekedett hazafias belá­
tásnak és letett a meddő technikázásról, 
a parlamenti anarchia romboló fegyve­
réről.

Külön fejezet illeti az elismerés 
számontartásában Návay Lajost, a kép­
viselőház alelnökét, aki Berzeviczy Albert 
házelnök lemondása kapcsán egy ihle­
tett beszédben elő tudta idézni az ellen­
zéki pártokban a magukbaszállás üdvös, 
lelkiismeretet ébresztő műveletét. Az 
elismerés legdíszesebb pálmája azonban 
magáé Berzeviczy Alberttá, aki a pár­
toknak ezt a magába szállását díszes 
méltóságával fizette meg, aki lemondá-

RACZITS és CZVRKUSITS fűszer és csemege üzlete ZÖMBOR.
Kávé és tea behozatal a termelő országokból.

Biliért fölösleges ma már, hogy kávé és tea szükségleteit ”
:: s a fővárosban vagy Trieszti cégeknél szerezze be ? s ■■

Mert fenti cég nagyarányú forgalma révén ezen cikkeket nagymennyiségben egyenest 
a termelő országokból szerzi be, es így módjában áll bármily nagy Import-cénnel 
SS S a versenyt felvenni, oly módon, hogy a LEGFINOMAB B ni in őség ü ::

aránytalanul olcsóbban szállítja mint a trieszti stb. cégek.
ÁLTALÁNOS KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVENDŐ

»COLUMBIA“ pörkölt kávéink árjegyzéke:
I»COLUMBIA« igen finom keverék 1 kilo 4— K

II II Sebastian» II 1 kilo . 4*20 K
II II Ceylon II 1 kilo 4*80 K
II II Kingston II 1 kilo 5-40 K
II II Karlsbad! II 1 kilo 6*- K
II II gyöngykávé II 1 kilo 4-60 K

* Postacsomag 4 '|a kilo vételnél bérmentve. - <♦:$ Kérjen árjegyzéket!
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tíával úgyszólván kikényszeritette ezt 
a fordulatot és aki ezzel a hazafias 
önfeláldozással hervadhatatlan, s a 
nemzet leikébe rnélyedő érdemeket szer­
zett magának.

Az örvendetes érzelmeket, melyeket 
a váratlan fordulat nyomába fakadnak, 
legföljebb az a tudat zavarhatja meg, 
hogy a ma létesült békés megállapodás 
tulajdonképpen csak ideiglenes termé­
szetű. Ez azonban ne rontsa el senki 
jókedvét. Ez az ellenzék, mely novem­
berben belátta, hogy az oiszág érdeke 
munkát és nem technikát kíván, nem 
fog elzárkózni a hazafias belátás elől 
januárban sem. És az a kormány, az 
a többség, amely 194 1 -ben helyt tudott 
állni a parlamentarizmus nemes gondo­
latáért, nem fogja ezt az eszmét elejteni 
1912-ben. A béke, az igaz, ma meg 
csak ideiglenesen hidalja át parla­
menti pártjaink válságos szakadékét. 
De nyugodtan bízhatunk benne, hogy 
ez a tn'd aranyhid lesz a nemzet érde­
keit teljesen kielégítő megoldás felé.

A drágaság és a fogyasztási 
csarnok.

Lapunk hasábjain már többizben tár­
gyaltuk az elviselhette!! drágaságot, mely 
hov a-tovabb nyomorba juttatja az egyes 
családokat, de különösen az igen szegényes 
fix fizetéssel biró tisztviselőket.

Most, hogy az. állami tisztviselők az 
egész vonalon erélyes mozgalmat indítottak 
a tárbelien és folyton nagyban emelkedő 
drágaság miatt és sürgősen drágasági pótlék 
kieszkózlését sürgetik az államnál, hogy tart­
hatatlan helyzetükön és már-már veszélylyel 
fenyegető élei szükséglétéi ken némileg javít­
hassanak, ugv hisszük, hogy talmi nem vég­
zünk felesleges dolgot, mikor ezen alkalom 
hol újból felhívjuk a város mindenrendü és 
rangú polgárának a figyelmét a zombori 
fogyasztási csarnokra.

Ila teljes mértékben nem is űzhetjük 
el magunktól a már végkép elvisellietlenné 
vált általános drágaságot, mely súlyos kereszt­
ben! nehezedik vadainkra és végveszély!vet 
fenyeget mindnyájunkat, legalább ,s enyhít­
hetjük keserveinket az által, ha a fogyasz­
tási csarnoknak minél nagyol) számban tagjai 
leszünk. Ez a fogyasztási csarnok körülbelül 
egy ev óta all már lenn, hol minden házi 
szükséglet kifogástalanul beszerezhető és 
minden egyes tag, ki a fogyasztási csarnokba 
helep, a havi bevásárlások összegéből 10 % 
engedményben részesül.

Ez nem megvetendő összeg egy csa­
ládnál sem, mert a bevásárlások arányához 
képest havi s —10 korona megtakarítást 
jelent. Hogy pedig ez nem falra festett kép, 
lmnem kézzel fogható igazság, azt a fogyasz­
tási csarnok tagjai örömmel igazolják. Hát a 
mai rohamos lépesekben emelkedő és min­
denkit egyaránt sorvasztó drága sági viszo­
nyok között mért ne lehetne legalább is 
annyit megtakarítanunk, amennyit a kínál­
kozó alkalom juttat a számunkra V

Eidiet, csak akarni es az alkalmat meg­
ragadni kell!

A logyasztási csarnokban a város min- 
denrendü es rangú polgára tehát tisztviselő, 
magánzó, kereskedő, iparos, stb. — minden 
megszorító kötelezettség nélkül bármikor 
is tagja lehet es élvezheti a 10 % enged­
ményt.

Csodalatos, hogy a mostani ínséggel 
1 s pusztulással fenyegető szorult helyzetet 
elv kevesen aknázzák ki, holott meg kellene 
ragadni az alkalmat és minél nagyobb szám­

ban belépni a fogyasztási csarnokba, hogy 
tömörülés folytán annál magasabb °/o en­
gedményt érhessünk el és megtakaríthas­
sunk a saját hasznunkra. Mert magától érte­
tődik az, hogy minél nagyobb számban va­
gyunk fogyasztó tagjai a csarnoknak, annál 
nagyobb előnyöket vívhatunk ki a °/o-ok 
engedményénél. Meri a folyton nyomasztóbbá 
váló iszonyú drágaság nem lóg senki „jajkiál­
tására“ megenyhülni, vagy egyszerre eltűnni, 
mint a délibáb, de ha összetartunk és 
tömörülünk, .úgy legalább megtakaríthatunk 
az engedményekből annyit, hogy a minden­
napi fekete kenyerünk nem lesz olyan keserű 
az ólomsulyu gyndoktol kisajtolt könyeínktől.

Lépjünk tehát kivétel nélkül he minél 
számosabban tagokul a fogyasztási csarnokba 
és mutassuk meg, hogy nem várjuk meg azt, 
hogy a sült galamb beröpüljön a szánkba, 
hanem összetartás által — hiszen az össze­
tartásban és tömörülésben van az erő — 
mi magunk is tudunk sorsunk jobbrafordul- 
tuig társadalmi utón segíteni magunkon úgy, 
ahogy a körülmények kínálkoznak és meg­
engedik.

Mert bizony a sok „jajszó“ nem basz­
nál. nem segít, elhangzik a pusztában, a 
folyton emelkedő nagy drágaság pedig halá­
los csapást mérhet reánk. Itt tehát tettekre 
van szükség. Hiszen a közmondás szerint is 
addig kell ütni a vasat, mig meleg. Alkalom 
vari rá, csak fel kell azt használni.

Ne nézzük tehát összetett kezekkel a 
drágaság végveszéllyel fenyegető pokol kapuit, 
mely előbb-utóbb elnyel bennünket, mint 
az örvény a kormány nélküli sajkát, hanem 
komoly tettekre határozzuk el magunkat és 
minél tömegesebben lépjünk be a zombori 
fogyasztási csarnokba tagokul, mert ez az 
intézmény nem azért alakult meg, hogy tag­
jait — a rendes napi árak mellett — kiuzso- 
rázza. hanem azon humánus célból, hogy 
polgártársainak segédkézét nyújtson a nagy 
drágaság megdöntésére addig is, mig ható­
sági intézkedésekkel az élelmi és egyéb ház­
tartási cikkek horribilis árai nem rendeztetnek.

Iskolamegnyitási ünnepély 
Kerényen.

Kerény község tegnap ritka szép ünne­
pet 'Ót- mely nein volt ugyan vörös betűkkel 
nyomtatva a naptárakba, de azért kihatásá­
ban maradandó becsű nyomot hagy maga 
után.

tegnap avatta fel ugyanis díszes ünnep­
ség keretében a közművelődés számára emelt 
szép uj iskolaépületét, mely hat tantermet 
és az óvódat foglalja magában.

Az ünnepély reggel 9 órakor kezdődött, 
midőn is a vendégek gyülekezni kezdtek a 
községházán.

A községház körüli utcákon sorfalat 
állottak lanitoik vezetése alatt az iskolás­
gyermekek és közöttük valamint a községi 
képviselőtestület tagjainak és a díszben kivo­
nult tűzoltóságnak sorfalai között vonulták a 
vendégek a községházára, melynek előcsar­
nokában Székely Sándor községi jegyző üdvö­
zölte szép szavakkal a megjelenteket.

1 iz orakor az ünneplő közönség, mely­
nek soraiban a gyengélkedése folytán meg 
nem jelenhetett főispán ur Öméltóságán 
kívül ott voltak Falcione Árpád dr. a 
k erényi kerület országgyűlési képviselője, 
Tárczay Dezső főszolgabíró, Faragó János 
kir. tanfelügyelő, legifj. Szemző István nagy- 
birtokos, a községi iskolaszék elnöke, Spitzer 
István dr. községi orvos, Maximovits István 
dr. birtokos, llerczegh Sándor mérnök, az 
épület tervezője, valamint a községi elöljáró­
ság elén Stöekl Jakab biró és Székely Sándor 
községi jegyzővel, azonkívül a tantestület és 
a helybeli intelligencia, harangzúgás közt 
vonult át a r. k. templomba, onnan Veni 
Sancte után az uj épületbe, mely egyházi 
cclcbrálással felszenteltetett. Ezt követte egy 
ünnepi mise, melyet újból a községházán 
küldöttségek tisztelgése követett. Az ünnepi 
hangulatot a számos mozsárlövés és a tűzoltó- 
zenekar zenéje egészítette ki.

Délben az egyik nagyvendéglöben ün­
nepi lakoma volt, melyen száznál többen 
vettek részt s lelkes hangulatban ünnepelték 
a község lakosságát azért a józan lépéséért, 
mellyel a közművelődésnek egy közel 80JKMJ 
koronás hajlékot teremtett. Az ebéd alatt 
szólásra emelkedett Szemző István s lelkes 
szavakkal élénk tetszésnyilvánításoktól kö­
vetve köszöntötte Falcione Árpádot, a kerület 
képviselőjét, kinek legnagyobb érdeme van 
abban, hogy ez az uj községi iskola tanerői­
nek ellátására évi 5400 korona államsegélyt 
kap. A képviselő meghatottan mondott kö­
szönetét a nem vart elismerésekért s külö­
nösen kiemelte és hangsúlyozta, hogy csak 
kedves kötelességet teljesített akkor, midőn 
oly intézményt támogathatott, mely a legszebb 
honpolgári kötelességet a gyermeknevelést és 
közművelődést van hivatva előmozdítani. A 
népszerű képviselő szavait harsány éljenzés­
sel fogadták.

Az ebéd alatt a vármegye főispánjától, 
valamint annak alispánjától is meleghangú 
üdvözlő sürgönyök érkeztek. Az igen lelkes 
hangulat közepette még többen felszólaltak, 
igy Faragó János, Spitzer István dr. Székely 
Sándor, Werner r. k. káplán, az uj iskola 
igazgatója, a községi biró stb. Az ünnepély 
mély nyomot hagyott a jelenvoltak lelkében 
s általános a vélemény, hogy az a község 
belbékéjének igen hathatós előmozdítójává 
vált. Az épületet Baszler l’éter apatini kőműves 
mester a legnagyobb gonddal építette.

H X ZB E 35Z.
Szegény iskolás gyermekek felruházása.

A zombori jótékony magyar nöegylet, 
mint már évek óta, az idén is 170—180 
elemi iskolás gyermeket lát el téli ruhával s 
hozzávalókkal és ebbeli kiadásait részint az 
egylet pénztárából, részint a júszivü adakozók 
kegyes adományaiból fedezi.

A szükséges kiadások az idén jóval 
többet fognak igényelni mint az előző évek­
ben, mert a nöegylet — számolva a mai drá­
gaság! viszonyokkal — az előző évekhez 
kepest több iskolás gyermeket óhajt felru­
házni, tekintettel arra a sajnálatos körül­
ményre is, hogy épen a szegények érzik leg­
súlyosabban a drágaság nyomasztó terheit.

Ezen jótékony intézkedés költségei tehát 
körülbelül 1900—2000 koronára fognak emel­
kedni, miért is úgy a nöegylet tagjait, mint 
a júszivü nagyközönséget a szegény, nyo­
morgó gyermekek nevében is tisztelettel ké­
rem, hogy a jelzett nemes célra szánt adó 
Hiányaikat hozzám mielőbb beküldeni kegyes­
kedjenek, hogy a szegények nyomorúságát 
tehetségünk szerint enyhíthessük.

Az a nagyközönség, mely jótékonysá­
gának már eddig is oly sokszor és oly fényes 
bizonyítékát adta. bizonyára most ismét meg­
hallgatja a szükségben szenvedő szegények 
esdeklő szózatát és jótékonyságával, kegyes 
adományaival lehetővé teszi, hogy azokon 
segíthessünk, kik arra igazán rá vannak 
szorulva.

Azok, kik a tél dermesztő hidege ellen 
magukat meleg ruhákkal megóvhatják és 
fűlött szobában hajthatják nyugalomra tejüket, 
talán el sem képzelik, mennyit szenved egy 
olyan szegény gyermek, ki jókor reggel az 
iskolába köteles menni és milyen félve, re­
megve hagyja el ismét a tantermet, tudva 
azt, hogy ha átfázva hazaérkezik, talán nincs 
is hol megmelegednie, mert hiszen otthon is 
hiányzik a fűtési anyagra való költség . . .

Ezen nyomorúságos helyzeten némileg 
segítem óhajt a nőegylet olykép, hogy a sok 
apró iskolás gyermek közül azoknak, kiknek 
szülei igazán nagy szükségben szenvednek — 
meleg ruhát, cipőt és más hasznos ruházati 
cikket ad.

E helyt mond köszönetét a nőegylet 
elnöksége a Scháller Hermann zombori cégnek 
a szegények között leendő kiosztás végett 
hozzám juttatott téli kabátokért. — Wundszám 
Ida nöegylcti elnök.
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Személyi hir. Báró Vojnits
István v. b. t. t.-t a DMKE folyó hó 
12-én tartott közgyűlésén elismerésül 
a hathatós támogatásért, melyben a 
közművelődés ügyét mindenkor a leg­
nagyobb készséggel részesítette, disz- 
elnökévé választotta.

Kinevezés. Bajsai Vojnits István 
főispán dr. Tibor Ervin zom bori gyakorló 
orvost tb. kórházi orvossá nevezte ki.

, ... *'.?fWezés- A sze8edi kir. Ítélőtábla 
elnöke Mikoscvits Dezső zornbori kir. tör- 
vényszéki díjtalan joggyakornokot díjas jog­
gyakornokká nevezte ki.
u 1 Atuhf'yezés- Az 'Kazsagügyminiszter 
Heckenshoffer Mihály újvidéki és Kovács 
Armin nagybecskereki kir. törvényszéki fo<r. 
házfelügyelőket kölcsönösen áthelyezte.
10. A DIWKE közgyűlése. F. hó
12-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartotta a 
Delmagyarországi Magyar Közművelődési 
Egyesület ez évi rendes közgyűlését Szegeden 
a varoshaza nagytermében Dániel Ernő báró 
elnöklésével. A közgyűlés különösen Zom- 
borra volt nagy fontosságú, mert itt jelentette 
be az elnök, hogy a Zornborban létesítendő 
nagyszabású kulturház számára a telket 
megvették, az érdekelt törvényhatóságokhoz 
és a kultuszminiszterhez megfelelő segélyek 
folyósítása végett a kérvényeket benyújtották 
s az elnökség a további eljárásra nézve 
a teljes felhatalmazást kérte. A közgyűlés a 
DMKE ezen uj akcióját nagy lelkesedéssel 
jóváhagyólag tudomásul vette s az elnök­
ségnek a szükséges lépések megtételére a 
felhatalmazást megadta. Ezzel a határozattal 
a zornbori kultúrpalota létesítése a legko­
molyabb állapotba jutott s remélhetjük, hogy 
a DMKE buzgósága, a kormány, a vármegye 
és a város áldozatkészsége folytán városunk 
hamarosan egy hatalmas közművelődési 
intézménnyel lesz gazdagabb.

Hivatalvizsgálat. Szemző János 
titeli főszolgabíró a múlt héten megvizsgálta 
kelsőkabol és Alsókabol községek ügykeze­
lését. Mindkét helyen példás rendet talált s 
ezért Szaghmeister János és Veszelinovits 
Milán jegyzőknek, valamint a segédszemély­
zetnek elismerését nyilvánította.

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara kettéválasztása. A 
szabadkai kereskedők testületé, a Lloyd, 
mozgalmat indított, hogy a szegedi kamara 
kettéválasztassék s Bácsrnegyére külön kamara 
állíttassák Szabadka székhéllyel. Ez a moz­
galom városunkban élénk feltűnést keltett s 
városunkban máris mozgalom indult meg, 
hogy amennyiben a vármegye külön kama­
rát kapna, annak székhelye Zombor legyen, 
hiszen ezt követeli nemcsak Zombor termé­
szetes központi fekvése, hanem mint a vár­
megye székhelye is, joggal igényt tarthat ezen 
kívánságának érvényesítésére.

Kevés a bérkocsi. A gombosi 
Ind megnyitása óta a vonatjárás még sűrűbb 
lett, mint eddig volt. Összesen negyvenkét 
vonat fut ki és be naponkint. A bérkocsik 
száma azonban nem tartott lépést a ki- és 
befutó vonatok számával, aminek nem egy­
szer az a kellemetlen következménye, hogy 
valamennyi bérkocsi-állomást beszaladva sem 
képes az ember bérkocsihoz jutni. Felhívjuk 
e körülményre a főkapitányság figyelmét s 
reméljük, hogy rövid időn balül megfelelő 
számú bérkocsi fog az utazó, kiránduló és 
fogató közönség rendelkezésére állani. Nem­
különben kívánatos volna, ha a bérkocsik elé 
nem fognának szánalomrakeltő s a végleges 
nyugalomra nagyon is rászolgált gebéket.

Szerémmegye átirata a du­
nai hid ügyében. A vukovári alispán 
közölte Újvidék városával, hogy az állandó 
dunai hid építésének költségeihez Szerém 
megye 100.000 K-val hozzájárul. A megye 
ezen határozata meg a báni kormány jóvá­
hagyásától függ, de bizton remélhető, hogy 
Cz a jóváhagyás nein fog sokáig késni. Min­
den jel arra mulat tehát, bogy a hid építé­
séhez szükséges előfeltételek mihamarabb 
meg lesznek és hogy a hid építésének aka­
dályai lassanként eltűnnek.

A temerini olvasóegylet jubi­
leuma. A temerini magvir olvasó egylet, 
melynek Matkovits Béla újvidéki főispán 
az elnöke, e hó folyamán ’ö. rvi fenállását 
fogja megünnepelni. Az oh isó egylet Teine- 
rinben valóságos kulturm -sziót teljesít és 
egyesíti magában ennek a iagy magyar köz­
ségnek jelentős, számot kit vő egész magyar 
intelligenciáját. A jubileumi ünnepségre nagy­
ban készülődnek Temcrinbt n.

Árlejtés honvétíruházati és 
felszerelési hulladékokra. A m.
kir. szabadkai (i. honvéd gyalogezred zom- 
kpO második — zászlóaljának gazdasági 
hivatala a zászlóaljnál 1012 folyamán hasz­
nálhatatlanná váló posztó , vászon-, bőr-, 
kötél-, zsinór-, sárga és vörös réz-, öntött és 
kovácsolt vas-, fehér bádog- és papircikkek 
megvételére nyilvános árlejtést kirdet. Az 1 
koronás bélyeggel, 20 korona bánatpénzzel 
és a megbízhatóságot igazoló hatósági bizo­
nyítvánnyal felszerelt ajánlatokat a zornbori 
honvéd gyalogsági laktanya s 2. szánni he­
lyiségében 1011. évi november hó 25-éig 
kell benyújtani. Évenkint egyszer körülbelül 
800 kgr. vegyes hulladék kerül eladásra, 
melyet a vállalkozó a gazdasági hivatal által 
meghatározandó időben azonnal készpénz- 
fizetés ellenében tartozik elszállítani. Részle­
tesebb felvilágosítás a gazdasági hivatalban 
szerezhető.

Jegyzőválasztás. A napokban Li­
liomoson községi jegyzővé Weinreich Henrik 
bácsujfalui aljegyzőt választották meg.

Gondnokság alatt. Kalmár József 
zentai, Dimitrievits Bránkó titeli, Pavozsány 
György temerini, Drach Máté újvidéki, Nonin 
Márkóné péterrévei és Mihelcz Lőrinc zsab- 
lyai lakost elmebetegség miatt, törvényszéki 
végzéssel gondnokság alá helyezték.

A gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szege­
den november hó 10 én délelőtt 8 órakor a 
felső ipariskolában fognak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez beküldendők.

A gádor! távirdaállomás át­
helyezése. A gádor! távirdaállomást a 
vasútról áthelyezték a község belsejében 
levő postahivatalhoz. A kereskedelmi minisz­
ter eme intézkedése nagy örömet szerzett a 
községnek.

Zenta város székháza. Zenta 
város a létesítendő uj székházra beérkezett 
tervek egyikét sem fogadta el kivitelre, hanem 
a díjnyertes építészeket tervük megfelelő 
átdolgozására hívta fel. Ez megtörtént s a 
kiküldött bizottság már e napokban felülbí­
rálás alá vette a terveket és költségvetéseket, 
amelyek szerint Kovács Frigyes építész elő­
irányzata 1,000.000 K-t, Tóásó Pál építészé 
990.000 K-t és Reiss Zoltán építészé 740.000 
K-t tesz ki. A döntés most is nehéz.

Alapszabályjóváhagyás. A bel­
ügyminiszter az őrszállási mezei gazdálkodók 
alapszabályait jóváhagyta.

Újvidék város vízvezetéki 
ügye. Újvidék város legutóbbi közgyűlésén 
tárgyalta a létesítendő vízvezeték ügyét, 
amelyen Orbán Ignác városi műszaki taná­
csos bő indokolás mellett azt javasolta, hogy 
a város —- pályázat mellőzésével — Zarka 
Elemér műszaki tanácsos, magánmérnököt 
bízza meg a vízvezeték tervezési és ellenőr­
zési munkáival 72.000 K tiszteletdij ellené­
ben. Ennek kapcsán felolvasták a Zarka 
Elemér eddigi munkáira vonatkozó bizonyít­
ványokat, amelyek szerint Zarka Komárom, I 
Kecskemét, Újpest, Szatmár Németi, Szom- í 
bathely, Igló, Nagykálló, Torda, Érsekújvár, j 
Nagybánya stb. városok vízvezetékeit építette 1 
és mindannyi a legjobbnak bizonyult. A kép- j 
viselőtestületi tagok egyelőre nem döntöttek i 
ebben a kérdésben, hanem — a tárgynak a 
napirendről való levétele mellett — elhatá­
rozták, hogy legelsőében a vizet megvizsgál­
tatják a budapesti, wieni és charlottenburg 
illetékes vegyvizsgáló intézetek által.

Kitiltások az országból. Az

Alapszabály-jóváhagyás. Az
újvidéki atlilétikai club alapszabályait a bel­
ügyminiszter jóváhagyta. Az újvidéki atlé­
tikai club már régebben megalakult és műkö­
dik, de a hatósági jóváhagyás csak most 
érkezett le.

Baleset a falkavadászaton.
A napokban a szabadkai helyőrség tisztikara 
a katonai lövölde mellett összegyűlt és innen 
indult Csávoly> felé falkavadászatra. A vadá­
szaton résztvevő Bicsováry Béla honvédhu- 
szárezredes lova egy széles árok átugratá- 
sánál megbotlott és maga alá temette lovasát. 
A veszedelmes helyzetből kiszabadult ezredes 
balkézcsuklója kitört és jobbváliperectörést 
szenvedett.

Gazdasági vasút. Zenta város 
legutóbbi közgyűlésen indítványt tettek az 
iránt, hogy a tervezett gazdasági vasutat 
egészen Ujverbászig építsék ki, ahol cukor­
gyár fog létesülni, mely erősen foglalkoztatná 
a gazdasági vasutat.

Tűz az újvidéki kendergyár­
ban. Újvidéken a Limándülőn lévő Rriill- 
féle kendergyárban a múlt héten tűz ütött 
ki. A tűz az egyik gépteremben támadt oly- 
képen, hogy az egyik csapágy áttüzesedntt és 
ettől a felhalmozott kender meggyulladt. A 
tüzet sikerült a gyár személyzetének még 
csirájában elfojtani. A kár körülbelül 2—.4000 
koronára rúg.

Az ada—csantavéri vasút. A
kereskedelmi miniszter további 1 évre elő­
munkálati engedélyt adott Biró József mér­
nök budapesti lakosnak, Ada nagyközség 
mellett a tiszai hajóállomástól kiindulólag 
Tornyos puszta érintésével a m. kir. állam­
vasutak Bácstopolya állomásáig s a nevezett 
vonalból kiágazókig Tornyos pusztától Csan- 
tavérig vezetőnek) keskenyvágányu gőzüzemű 
gazdasági vasútvonalra.

A siketnéma utas. A napokban 
Zomborból Szabadka felé robogó vonaton 
egy ismeretlen utas jegy nélkül akart Szabad­
kára utazni. A kalauz nem tudott vele 
beszélni, mert az utas siketnémának mutatta 
magát. Szabadkára érve, a kalauz bevitte az 
ismeretlen siketnémát a rendőrségre, ahol 
kitűnt, hogy az illetőt Meller Fülöpnek hív­
ják, kitünően beszél, hall és többszörösen 
büntetett csavargó. Meller a rendőrségen 
azzal védekezett, hogy neki olyan betegsége 
van, mely időközönkint némává és süketté 
teszi. A rendőrség nem fogadta el ezt a 
mentséget és a jegy nélkül utazó csavargót 
elzárásra ítélte.

FENYVESI SAROLTA fnzőkészitő Bajáról 
november hó 26-án Zornborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Hirth János ur 
és Matnschek Béláné divatüzlete elmén Zom­
bor (Kossuth-utca) vele tudatni. 50—5

Művészet — Irodalom.

Zi !

újvidéki határrendörség a napokban tiz orosz- 
országi és törökországi foglalkozás nélküli 
csavargót tiltott ki az országból.

A „Vasárnapi Újság“ november 
5-iki száma szép képekben közli az idei ha­
lottak napjára elkészült s a kerepesi-uti te­
metőben felállított uj művészi síremlékek 
képét, köztük a Petőfi családjáét, a leleple­
zési ünnep képeivel együtt. A többi képek 
és képsorozatok szilisztriai tatár típusokat 
mutatnak be Juszkó Béla rajzai után, Thö­
köly Imre egy Londonban levő eddig isme­
retlen képét, László Fülüp ujabb festményeit, 
az Eütvös-kollégium uj palotájának felava­
tását, képeket a színházak újdonságaiból, a 
jegyző-gyűlésről. Barna Izidor arcképét, az 
eperjesi kollégium uj épületét stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Ka Ilka Margit regénye, 
Ábrahám Ernő novellája, Varságh János és 
Peterdi Andor versei, Atherton angolból for­
dított regénye. Egyéb közlemények : Alexander 
Bernát színházi cikke, cikk a nem egyen­
rangú fejedelmi házasságokról, tárcacikk a 
hétfői s a rendes heti rovatok: Irodalom
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ős művészet, sakkjáték sth. A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, 
a „\'ilágkréniká“-val együtt hat korona. Meg­
rendelheti) a „Vasárnapi Újság" kiadó­
hivatalában (Budapest, IV. kor. Egyetem- 
utea 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Ke|)es Néplap“ a legolesóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

„Többség és kisebbség“ eimii 
cikkben Legátus álnév alatt egy tehetséges 
Író mutatkozik be a Kultúra hasábjain, kinek 
szerzeményei máris országszerte feltűnést 
keltettek. A Kultúra 14. füzetének bö tartal­
mából érdekessége miatt kiemeljük a „Miivé­
szeli krónikát“, melyben Tornyai .1., jelen­
legi kiállító leírása mellett tanítványáról, 
a hires Mariról is étik szó, mely cikk 
kitűnően ecseteli a jelenlegi művészeti föl­
fogást. A Kultúra képanyaga ezúttal is a 
szokott művészi, kifogástalan. A kiadóhivatal 
egyúttal hirdeti karácsonyi számát is, mely 
december ló én jelenik meg a 1(1 i és 254 
számok helyett. Ebben a számban 20 25
színes műmellékletet közölnek és terjedelme 
a rendesnél jóval nagyobb lesz a többieknél, 
sőt mint értesülünk a külföldi magyar egye­
sületek is közre fognak működni szerkeszté­
sében. A karácsonyi számmal lezáródik a 
Kultúra első évfolyama és a jövő évi kiállí­
tását az ország legelső grafikusai tervezik. 
A 14. szám tartalma a kővetkező: — Legá­
tus : Többség és kisebbség. Halmi Bódog: 
Nyugat felé. Molnár Béla: Pusztai szimfó­
niák. Móricz Pál: A Jókaiék csikós bojtárja. 
Kanizsa István : Kisértetek. Boros Ferenc : 
A folyosóról. Barna .kínos: A bálteremben. 
Balassa Imre: Schmitt Jenő Henrik három 
előadása. Thomée József: Pásztortüzek 
mellett. Bányai Károly: Gyermekkori bűnök. 
Anion Vilmos: Az idegasszony. Margittá 
Ödön : A szerelem harangja. Borszéky Ala­
dár : Álmok. (lyőry Jenő : Virágot bontogató ... 
üártfai Szabó Aranyos : Az én bánatomnak .. . 
Zsarkay János: llomonnai Albert, ltj. Kár­
páti I lidre : A császár és más férfiak. Ámon 
Vilmos. Tornyay János, tlangav Sándor: 
Halottak a műcsarnokban. Dili : Az élet szava. 
Paizs Ödön: Nagy diákok. Gyulai István: 
Ilit és haza. Kopek: Tornyay János: 
Kétágas. Számadó bojtár. Pusztán. Kuruc 
vitéz. Az ABU tudománya. Kónya Sándor, 
Szalay Pál es Zsánszy Jenöné fejléc és 
könyvdiszek.

SZÍNÉSZET.
Heti műsor;

Iv dden : Ezred apja.
Szerdán Az otthon.
Gsütörtokön : Aríailan Zsuzsi.
Pénteken: Ezred apja.
Szombaton : A medikus.

í!*
Péntek, november 10. Charlie nénje. 

11a valamely darabról azt hirdetik, hogy angol 
bohózat, előre tudom, hogy valódi, jókedvű 
dolgot fogok látni, melyben kedély és humor 
van. így volt ez a Charlie nénjénel is, mely­
nek magvas, hogy egy oxfordi diákot többi 
diáktársai garde de daine-i szereplésre fel­
kérve, egy brazíliai milliomosnönek öltöztet­
nek át. Az ebből kifejlődő qui pro quö­
lle 1 y z e t e k teszik a darabot mulatságossá.

A darab tisztán a rendezésen, gyors, 
összevágó előadáson épül fel. És c tekintet­
ben nincs semmi kivetni valónk. Az egész 

amint különben az összes előadá- 
gyorsan, ósszevágáan, jól ment. A 

címszereplő Charlie nénje Szigethy Bandi 
volt. ki ragyogó humorával, vidámságával 
cl!, nallhatallan tapsra ragadtatta el a kö­
zönséget.

^ Magas B., Pilissy, Hónai, Jávor Aranka 
es Járay líöske nagyon jól beleilleszkedtek 
az. est vidám hangulatába.

Szombat, november 11. Bip van^Winkle. 
A bűvös vadász, Bip Bip bevonzotta a közön­
séget a színházba, mely teljesen meglelt. Az 
előadásról — ha zenekar nem volna — csak 
jót mondhatnál,k. A zenekar azonban fegyel­
mezetlen, egyes hangszerek hiányoznak, egye- 

1 sek meg hamisak. A szereplők jó volta kár- 
‘ pótol a rossz zenekarért.

Mezey Andor volt Rip. A szerep egyé­
niségéhez illő. Már belépőjében is elárulja 

■ magas ipialitásait. Kitünően végigjátszotta a 
I szerepet és különösen a 3-ik felvonásbeli 

jelenetnél, mikor a Uírtban meglátja magát 
és megijed önmagától, igazán tragikusan jó 
volt. Lisbelh-Alice V. Márkus Angela volt, 
aki úgy hangjával mint játékával méltó part­
nere volt flipnek. B. Koppári Margit Katrina 
kis szerepében és Hónai Imre (Derrik) és 
Szigethy Bandi nagyon jól játszottak.

A közönség pedig — még az első 
sorokban ülő állítólag szinészbarátok is — han­
gosan beszélgetve ülnek és eszükbe sem 
jutna tapsolni, mert hisz az talán nem elő­
kelő. De beszélgetni és más élvezetét za­
varni . . . az.

A vasárnapi zsúfolt ház már jobb, há­
lásaid) közönség. Ez este Az ártatlan Zsuzsi 
ment, mely alkalmat adott Békeffynek, Szent- 
györgyi Lenkének a férfi és női karnak kiváló 
sikerre. Az előadás kitűnő volt. Szentgyörgyi 
Lenke a maga temperamentumos játékával, 
egyéni kedvességével és remek toilletejeivel 
első rangú Soubrette realitásokat árult el, 
melyekhez tartozik persze a hangtalanság is. 
Békeffy bajos, kinek rendezői talentuma is 
diadalt aratott, kitünően énekelt. Az egész 
előadáson jókedv, hangulat volt és a siker­
hez hozzájárultak farai Böske, Hónai, Bö­
szörményi, Yándory. s.

Kérjük az igazgató urat, hogy addig, 
mig künn is mi leg van, ne Hitessen annyira 
a színházban. Szer/:.

HIRDETÉSEK.
23714/11111. lan. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Szabadka zab. kit-, város tanácsa [ 

közhírré leszi, hogy a volt adóhivatali i 
épület átalakítására vonatkozó és azzal 
kapcsolatos munkák teljesítése zárt í 
ajánlati versenytárgyalás utján fog biz- j 
tosittatni.

A kellően felbélyegzett zárt aján- | 
latok Í9SI. tvi november 30. 
napjanak d. e. 10 órájáig Sza­
badka szab. kir. város tanácsi iktató­
jában nyajtanduk be.

A bánatpénz, amelynek nagysága 
az, ajánlat végösszegének 5%-a, a városi 
házipénztárban 1911. évi november hó 
29-én cl. o. 12 órájáig teendő le.

Egyéb feltételek a hivatalos órák­
ban a mérnöki hivatalban tudhatok 
meg, ahol az. átalakításra vonatkozó 
műszaki művelet, mintalapok, árverési 
feltételek is megszerezhetők.

A tervek es költségvetés megtekint­
hetők ezenkívül tervezőnél Vadász Pál 
építészmérnöknél Szabadkán.

Szabadka, 1911. november 8-án.

MwI Mäsi

A Rákóczi-út 43. sz.
:: alatt fekvő ::

park-villa m
Bővebb értesítést 
Rittinger Antal fő. 
gimn. igazgató ad.

Hirdetmény.
A m. kir. földmiveiésügyi miniszter 

urnák folyó évi október hó 19-én kelt 
87(542. számú rendeletével a hódsági 
állami komlótelep trágyázását engedé­
lyezte, az ahhoz szükségeltető 50U 
ötszáz métermázsa friss

árlejtést hirdetek.
Felkérem mindazokat, kik e trágyát 

szállítani hajlandók, szíveskedjenek az 
ajánlataikat (ah Berakó állomás) no­
vember hó 30-ig hozzám küldeni. 
A trágya december hóban szállítandó.

Hódság, 1911. november 10 én.

2—1

5782/1911.

Wissinger Ricbárd,
állami komlótelep felügyelő.

Pályazaii hirdelmeny.
A lemondás folytán megüresedett 

és előleges havi részletekben kiutalvá­
nyozandó S4U korona fizetés és 1(50 
korona személyi pótlékból álló javadal- 
mazásu Temerin községi végrehajtói 
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni szándékozó­
kat, hogy képesítésüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
I95Í. évi december hó 10-éig 
nyújtsák he.

A kitűzött határidőn túl beérkező 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Újvidék, 1911. november hó 9-én.
N i k o I i t s,

2—1 főszolgabíró.

Dr. Biró Károly,
kir. tan., polgármester.

Pályázati hirdetmény.
A Ferenc-csatorna részvénytársulat mér­

nöki hivatalánál üresedésben levő írnoki ál­
lásra pályázatot hirdetek.

Felhívom ezen állást elnyerni szándé­
kozókat, hogy képzettségüket és eddigi mű­
ködésükét igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket alulírottnál folyó hó 20-ig d. e. 
8-tól d. u. 2-ig személyesen nyújtsák be.

Pályázótól megkivántatik IV. középiskola 
és perfekt gépírás.

Az állas javadalmazása :
1200 korona évi fizetés, 320 korona év: 

lakbér vagylagosan természetbeni lakás.
A kinevezendő egy évi próbaszolgalat 

sikeres betöltése után lesz véglegesítve cs p. 
társulat nyugdijegyesületébe beíratva.

Zombor, 1911. november hó 11-én.
A mérnöki hivatal főnöke :

J o I á n k a i|
főmérnök.
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Kiadó ház.
Zomborban Konyovits-utca 

25. száma báz azonnal bérbe* 
adatik. — Bővebbel lerkovits 
Sándornál Baján.

Mielőtt gazdasági motort 
cséplők, szecska vágók, mor­
zsolok, darálók és kisipari 
gépek hajtására venne, ok­
vetlen kérjen ajánlatot *>-50

VARGA N.
gépműhelye

ZOMBOR, Militicsí-utca 11.

saját rendszerű és saját készitménp

!! nyersolajmotorról!!
Legolcsóbb üzem és a legol­

csóbb motor a világon!
üzemköltség lóerőóránként 1 fillér!!

hácfa - liomláoszlopot
» 7 in. hosszú, 10 — 18 cm. átmérctben

szállít darabonként mohácsi 
easut vagy hajóállomásról 
0! 3'fiO koronáéit !!!

A fuvar bármely bácskai állomásra 
ea 80 —100 fillért tesz ki darabonként.

NEUMANN FERENC fakmskedö
Budapest, Dáwid-utca 7. i 2 

—------- Telefon: 124 94. ---------

lOi 1 6/tkvi 1911. szám.

Árverési hir lrfniriiy.
A zom bori királyi tön -nyszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré ti zi, hogy a m. kir. 
al lant kincstár végrehajtató ik özv. Sztojaesies 

! György né sz Kadojevies Mária zom bori lakos 
végrehajtást szenvedő elleír 243 kor. 26 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék (és a kir. 
járásbíróság) területén lém, Zombor sz. kir.

! város területén fekvő, a zombori 4595. számú 
, betétben A. f 1. sor, 17181. hr. 306. ő i. sz. 

húz és udvarból álló 303 Q öles ingatlanra 
800 korona kikiáltási árban az árverést el­
rendelte.

Az l'J12. évi január hó 11. napján 
délelőtti 11 órakor a kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
ezen ingatlan az árverési hirdetményben meg­
állapított kikiáltási ár * 3-ánál alacsonyabb 
áron el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb Art, elérő Ígéret 
nem tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gat lan becsárának 10 °/o át készpénzben, 
vagy az 1881. évi 1,X. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
ovi november hó 1-én 3333. szám alatt 
keit ni. kir. igazság ügy miniszteri rendelet 8 
§'őban kiielölt ov adók képes értékpapírban a ki 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. I,X. t. e 
170. §-a éneimében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt »(szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéi etet tett. ha többel Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
°,o-a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért, ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kötelezed.ség ének eleget nem tesz, 
igerete figyelmen kívül marad és az árverés 
ben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többé 
részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni nem köteles Nem kötelesek bánat 
pénzt letenni az 1889 XXX. t e. 10. § áriak 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátásai a jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az. 1893. XXIII t c alapján alakult 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az l 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér- [ 
(elmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz j 
letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget túrói 
leletbe helyezni köteles — Zomborban, 1911. 
évi október hó 20 án Sadány Peter s. k . kir I 
törvényszéki túró.

A kiadmány hiteléül:
Weher,

telek könyvvezető.

Szőrme-árúk.
Iliik tár túlterheltség miatt

olcsón eladók, mig a készlet tart 
Erzsébet-tér 4. (Megyeházzal szemben.) 

Autóbunda kiváló finom . . . . lőO K
Vadászkabát, fóka kivül-belül szőrme 130 
L ri városi bundák fin. szőrmegallérral 80 
Vri városi rövid szőrmekabát (Mikádó) 50 
Finom perzsia női kabát .... 180
Női hosszú szőrme városi kabát fin. . GO 
Női- és gyermek-mull-boirok olcsó árakban. 
Férfi rövid kabátok szőrmebéléssel 20- -30 K.

Csak mig a készlet tart.
Bármiféle rendelések olcsón és jól eszközöltetnek.

SZEMES JÓZSEF
11 SZŰCS :------

Erzsébet-tér 4. szám. 6-3

1376/191 1.

pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó 

Mélykút községben lemondás folytán 
üresedésben levő és havi előleges rész­
letekben felvehető évi 900 koronával 
javadalmazott irnoki állásra folyó hó 
25-iki határidővel pályázatot hirdetek. 

Bácsalmás, 1911. november 8.
■KOL 1. E R,

2—1 főszolgabíró.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vadász uraknak 
szives tudomását a hozni, hogy m. kir. 
lőporárudám hau saját kezűleg töltött 
kész és üres valódi »ng^ol £íey és 
Hirtenbergi töltények mindenkor 

kaphatók.
Magamat a t. vadász urak szives figyel­

mébe ajánlva, vagyok 
to—1 kiváló tisztelettel

Lngumerszky P. Szvetozár
Zombor. Kossnth L -utca, a nagy tőzsde mellett

Valódi orosz tea és 
angol rum kapható.

4491/kig. 1911. sz.

Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben üresedésben levő 

községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Az állás javadalmazása a következő:
1. Időleges havi részletekben kiszolgál­

tatandó évi 1700 korona készpénz fizetés; 
az önálló gyám pénztár kezeléséért s a szám­
adás készítéséért évi 400 korona ellenőri 
fizetés s a fogyasztási adó beszedési juta­
lék fele.

2. A 217 ü. i. számú házban,—melyet 
a község tart jókarban — szabad lakás a 
kert haszonélvezetével.

3. 1437 □■öl szőlőföld, 308 □-öl szé- 
nis kert és 21 kát. hold 240 □ öl szántó 
haszonélvezete, mely utóbbi szántót a község 
elöljárósága az 101 1/12. gazdasági évre ha­
szonbérbe adta.

4. A marhalevelek kiállításáért és a 
magánmunkálatokért szabály rendeleti leg meg­
állapított dijak.

5. Jegyző helyett az összes állami adó­
kat, községi s megyei tartozásokat, valamint 
az illeték egyenértékűt is a község fizeti.

felhívom pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
ISIÍ. évi november hó 25-ig annál 
is inkább nyújtsák tie, mert a később érke­
zőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1011. november 7-én.
Dr. Btiday,

2 — 2 főszolgabíró.

Meghívó.
A „C.-ervenkai mezőgazdasági nép­

bank részvénytársaság“ t. részvényesei
a í évi november hu 29-én délután 2
Crskor az intézet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

T á, r gr 37-:

Jelentés a részvétiytársaság álla­
potáról s esetleges intézkedés a felszá­
molás iránt s felszámolók kirendelése.

Cservenkán, 1911. november 5.

fr I

Az igazgatóság.
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: vasrács ás penzszchrenypra : i
EULA (Bácsmegye.) ||

Telefonszám 7. ■ Telefonszám 7. Ilii
El

Í1
•1

Készít lépcső-, erkély- 
és folyosó - rácsoza - J 
tokát, sir- és sír­
bolt-szegélyeket, 
vasablakokat stb. |] 
minden e szakmába vágd Éj 
munkákat a legszebb kivi- Jr
tel ben. 0-3 p

Ifi

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!
mill

PERZSA SZŐNYEGEK
alkalmi beszerzése ■ ■ 
rendkívül jutányosán 
! vámházi árakban Z

Schlieszer Testvéreknél, Zomborbon.

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
----------- _^rv^NYES 1911. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉTÖL. *

3da
gyorev.

7.10
_l(f.l4

10.30
I

11.03 
11.32 
11.37
11 51
12,o3
12 2(1

szem. v. azem. t.
7 4.7 

12.34 
1.44 
2 18 
2.411 
3 10 
3.28 
3.47 
4.04 
4.25

12.60 
6 2.. 

6.36 
6.0(1 
6.27
6 63 
7.11
7 30 
7 47 
8.09

gyorsv. gyorav.
2.45 3.20
601 6.3(1

6.48
I I

7.22
7.41
7.66

sz v. szem. v.
Budapest Zimonv—Belgrád.

8,37

8.04
12.24
1.02
1*4
2.10 
2 3ii
2 59
3 20 
3-38 
400

10.10
4.20

5-20
5.52
6.22
7.03
7.25
7.4(1
8.13
8.35

ind.
érk.
ind.

érk.
ind.

6ik.

érk.

BVlMl-KST k. p. u
SZABADKA 
SZABADKA
Nagylány
Topolya
Kiehegyea-Bácsfeketehegy
Bjverbáiz 
Okér 
K Í8Z.:i('H
UJVIDftK ind

szem. y. szem. v.
7 25 
4 38
1 öl 
1.31 
1.14 

12 47 
12 31 
U 08 
11.53 
11 33

9.55
4.60 
7.24
6.61 
6.26 
5.66 
1.14 
6.05 
4.47 
4.23

gyoasv. gyorev.) ez.
12.15 1.00
8.53 9.60

I 9.38

9.07
I

8.38

7.55

7.20
I. 56
1.21

12.63
12.31
12.03
II. 45 
11.19 
11.02 
10.40

Vissza
gyorsv.
*10.00 

6.37 
6.25 
6.06 
5.51 
5.33 
5.16 
6.01 
4 47 
4.2»



Zornbor, 1191. november 14. Bácska 7
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izem. v szem. v szem. v BZ. V. sz. v. tvezsz SZ. V.
8.15 
8. S3 
8.48 
9 ÜL 
9.14 
9.25 

10 25 
10.55 
11.Ifi 
11.51 
12.05 
12.20 
12.43 

1 00 
1 19 
1.30 
1.40

11.30

12.15

12.40

Szeged-Rókus—Sze ladka—Dálya
Vissza

ind. SZEGED-R* K 
Röszke 
HORGOS 
Király halom 
Palivs

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Bajmok 
Nemesmilito 

érk. ZOMBOR 
ind. ZOM BOR 

Báesszentivin 
Szond 
GOMBOS 
ERDŐD 

érk. DÁLYA

ind.
érk.

ind.
érk.

ind.

7.21 
6.45 
6.23 
5 34
5.10

7.25
7.10
6.54
6.41 
6.27 
6.15 
2.17 
1.56
1.42 
I 11

12.58
12.48 
12.31 
12.19 
12.10
11.59
11.49

8.41
s!o7
7.37
7,24
7.14
6.55
6.42 
6 32 
6.21 
6.10

Óla
V. V. V. V. V. V.

3.46 12.27 5.35 ind.
3.57 12.40 5.48
4.11 12.57 6.05
127 1.16 6 23
4.54 1.50 6 49
5.18 2.30 7.10
5.37 2.53 7.12
5-45 3.01 7.41 érk. 1
6.20 3.30 8.30 ind./
6.37 3 52 8.47
6.4 8 4.10 8.54
6 55 4.18 9.01
7 13 4.38 9 10
7.23 4.50 9.20
7.35 6.06 9.32 érk.

Kiskunhalas—Regőce

sem. v. szem. v. 8Z. V. SZ V.. SZ. T.

10.48 2.67 7.63 10.01 12.13
10.33 2.42 7.39 9 42 11 68
10.21 2.28 7 26 9.26 1145
10.09 2.14 7.14 9.10 1132
9.56 2.01 7.03 8.64 1119
9.44 1.50 6.53 8.36 11.05

1.13 5 58 10.43
12.44 5.29 10.14
12.27 5 12 9.56
11.61 4.34 8.17
11.36 4.18 8.59
11.13 4.11 8.40
10.56 3.53 8.20
10.37 3 39 8 01
10.27 3.20 7.40
10.11 3 05 7.15
10.00 2.45 7 00

Vi38za Jda Szabadka—Baja—Bátaszék Vissza

KISKUNHALAS
Kopolya
Fehér'ó
Terózhalom
Jánoshalma
Mélykút
Rudies

Madarász puszta 
Madaras 
Sándor major 
Katymár 
Legyen puszta 
REGŐCE

V. V. v. v. V. V.
érk. 5.28 2.27 11.16

5.17 2.14 11.03
5.03 1.57 1C'42
4.48 1.40 1C-25
4.37 1.27 10.12
4.10 12.45 0.4o
3.50 12.11 Ml

1 ind. 3.42 12.00 9x0
1 érk. 3 32 11.21 £.04

3.16 11.01 7.48
3.08 10.51 7.41
3.01 10.34 7.26
2.50 10.21 7.16 1
2.39 9.58 C.58 ;

ind. 2 25 9.40 6/5 (

II. V. SZ. V. SZ. V. SZ. 7. SZ. V. SZ. V. SZ. V. SZ. 7.
6.05 10.36 2.20 7.25 ind. SZABADKA érk. 7.10 12.21 6.20 9.34
5 36 11.08 2 51 7-55 Osikéria 6.41 11.52 5.51 9.04
6 11 11.40 3.20 8.-4 Bácsalmás * 6 20 11.30 5.29 8.38
ti I ti 11.45 3 25 8.29 Almás 6.06 ll.ll 5.17 8.19
ti.38 12 05 3.47 8 49 Báesbokod-Borsód 5 46 10.51 4.58 7.597 04 12 31 4 13 9 15 érk. BA 1A ind. 5.17 10 24 4.32 7327.14 12 41 4 29 9-26 ind BAJA érk. 6.03 10 09 4.28 7.227.47 1.14 5 02 9.58 érk. BÁTASZÉK ind. 4.80 9.38 3 58 6.50

Oda Baja—Újvidék Vissza
SZ. V. V V. V. V SZ. V. SZ. V. SZ. V. sz V. v. V. V. V. SZ. V.

Oda í becse—Ujvidé k V 188ZÍ-
SZ. V V. V. 1 SZ. V. sz. V. V. V. 81t V
4.20 9.45 3 45 ind. OBECSE erk. 6 59 12.27 7 314 42 10.11 4 07 Bávsfoldvár 6 38 12 f 4 7 105.07 10.31 4.27 Csurog 622 1146 6.535 27 11.02 4.47 Zsablya 5.685.4 4 11.18 5.1 2 Boldogasszonyfalva

Te meri n
5.44 10.46 6 11ti 06 11.45 5.25 5 28 10.28 6 556.16 11.54 5.34 Tiszaistvánfalva 5 126.28 12.09 5.47 érK. VASKAPU ind. 4.68 9.43 5.196.29 12.13 5 53 ind. VASKAPU erk 4.61 9.4 5 5 186.53 12.40 6 17 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.32 9.15 4 53

Oda Újvidék—Vaskapu— Titel ViSSZf
SZ. V. V. V. V. V, sz. y.
6.54 5 25 ind. ÚJVIDÉK erk 6.00 3 40
7 18 6.65 VASKAPU 5.33 3.23
7.44 6.24 Káty 5.06 3.04
7.55 6.40 Tiszakálinánfalva 4.43 2.45
8.10 7.03 Sajkásszentiván

Tundéres —Dunagárdony
4.25 2.30

8.24 7.22 4.04 2.16 .
8.37 7.40 Sajxáslak 3.48 2 04
8.50 7.54 érk. TITEL ind 3.32 1.60

Oda Hegyes-F eketehegy—Palánka Ví 887.8

V. V. V. V. V. V. V. V. V. V. V. V.

7.10 3.20 7.47 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk 5 44 11.17 5.88
7.29 3.42 8.07 Plórapuszta 5.2a 10.58 6.02
7.47 3 55 J.*2ti k ula 5 13 10.47 4.jl
7.57 4.05 8.36 Bel a-f »úszta 4.45 10.25 4.30
8.10 4 34 8.49 Torzsa 4.33 10.13 4.19
8.34 5.04 9 11 Urszentiván — Pincéd 4.16 10.00 4.01
S.6o 5.28 9.27 Szilbács 3.51 9.36 3.37
9.21 6.14 9.38 Szépliget 3.4(i 9.24 3.26
9.53 6-50 10.09 érk. PALANKA ind 30o 8 18 2.35

Oda Szakadja—Cser ven ka— Gombos Y;33ia
SZ. V. V V. SZ. V. SZ. V 1 V. V. SZ V.

4.12 2 15 7.17 ind. Szabadka érk. 7.35 3 54 8.67
5.55 3.86 8.34 Pacsér 6.21 2 38 7 42
6o4 3 44 8 42 Kossuthfalva 6-04 2.18 7.24
6.41 4 21 9.16 Duboka 6.211 1.40 6 47
7 20 5 26 9..V2 Cservenka 5.00 1.04 6 15
7,35 5.44 10 015 Veprűd 4,32 12 23 5.44
7-52 6 01 10.22 Szentfülöp 4.15 12.06 5 26
8.15 6.15 10 86 Hódság 4.00 11.51 5.11
8.37 6.33 10.53 Báesordas 331 11.33 4.38
8 56 6.52 111 1 Kisgo mbos 3.12 11.11 4 16
9.('4 7.00 1118 érk Gombos ind. 3.05 11.03 4.08

Oda Gombos—Báesordas—Ujpalánka Vieeza

tf. V. V. v. V. V. 1 1 v. v. 1 V. V. 1 V. V.

6 41 8.00 8.24 ind. Gombos érk. 6.26 3.00 7 15
6 48 8.09 8 31 Kisgombos 6.19 2 52 7 08
6.18 I 8.40 851 Báesordas 6 04 2.36 6 63
6.30 8.52 9.03 Dernye 5.43 2 10 6.37
7.00 9 16 9 32 Bács 5 23 1.45 6 15
7.17 1 9.88 9 49 Báestó várói 5 07 1.19 5.49
7.2b ! 9.42 y.bi Boroc 4 58 12.66 1 6.8b
7.44 i 9.59 10 14 érk. Ujpalánka ind. 4.40 12 34 5.16

2.30 
2.37 
2 47
2 55 
L09 
1.28 
3,39
3 55 
-.22 
4.36 
1.65 
i.09 
í 24 
5.49 
6.12

4.00 
4 11
4 25 
4 51 
5.09 
V37
6.56 
6 15 
6.25 
6.51
6.57 
7.07
7.16
7.30 
7.49 
8.00 
8 10 
8 35 
8 49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

7.50 
8.00 
8.13 
8 38 
9.03 
9.44 

10.16; 
10 33j 
10.45

1.15
1.25
1.38
2.01
2.16
2.39
2 56 
3.14 
3.23
3 46 
8 52 
4.02 
4.11
4.25
4.44 
4.56 
5.06 
5 31
5.45 
6.03 
6.17 
6.30 
6.55 
7 17

4.50
ö.oo
5.13
5 38 
5.57 
6.27
6 51
7 11 
7.20 (ind.

ind. BAJA trk
Baja-s/állásváros 
Vaskút 
Gara
Regőce 
Otbzállás 
Gádor 
Nenadies

aiziMi«.., Vrl,
Zombor-vasártér
Eernbach-szálláe
Zsárknvác
Sztapár
Szilberek
Militias 27. sz. órház
Hódság
Paripás
Parrag

ind. Szépliget érk.
Bulkeszi
Petrőe—Dunagálos 
Ofutak

érk. ÚJVIDÉK ind.

6.59 9.22 3.23
6.51 9 15 3 15 
6 34 9.00 2.59 
6 10 8.34 2.37 
5.49 8.10 2.17 
5.26 7.50 1.40
4.51 7.19 1.10 
4.22 6.55 12.41 
4.10 6.45 12.30

6.03 11.20 
5.56 11J13 
5.47 11.04 
5.39 10.56 
6.25 10.42 
5.10 10.28 
4.52 10.10 
4.42 10.02 
4.23 9.45 
403 
3.35 
3.21 
3.11 
242 
2.17

7.06 
6 58
6 42 
6 16 
5.53 
5.25 
4.58 
4.34 
4.23

9 25 
9.07 
8.55 
8.44 
8.16 
7.5 ‘

5.40 
6.31 
5.22 
5 15 
6.01 
4 45 
4 ;2 
4.21 
4.01
3.40 
3 15 
3.01 
2 50 
2 21 
1.55

Oda Szeged-Rókus--Zenta Vissza

J SZ. V. V. V. V. V. SZ. V.

4.20 1.34 ind. SZEGED-RÓKUS érk. 8.52 6.05
4.40 1.58 Köszke ind. 8.32 5.45
4.57 2.17 érk. HORGOS ind. 8.13 5.27
4 58 áí.tiö ind. HORGOS érk. 7.5 7 4 59
5 16 2.58 Martonos 7.39 4.41
5 42 3.24 Magyarkanizsa 7.25 4.26
6.04 3.55 Adorian 6 56 3.57
6.29 4.20 érk. ZENTA ind. 6.30 3.30

Oda V zabadka—C becse Vissza
V. V. SZ. V. SZ. V. i V. V. SZ. V. j sz. V.

4.37 1.38 7 10 ind. SZABADKA érk. 8.30 12.28 5.25
5.08 2.11 7.42 Békává 8.01 11.58 4.67
6.19 3.25 8.53 érk. ZENTA ind. ' 6.40 10 36 3 37
7.47 5.17 9.38 Ada 5.26 9 48 2.19
8.02 5.32 9.52 Mohul 5.06 9.35 2.02
8 22 5.52 10.09 Pélerréve 4.3<J 9.17 1.37
8.48 6.18 10 35 érk. OBECSE ind. 4.10 8.60 1.10

Oda , rmbor—íbecse Vissza
sz v. 1 V. V. SZ. V. SZ V. V. V. SZ V.

10.40

12.59

Bikarszallás
Csonoplya
Kerény
Ujezivác
Oiziváe
Cserven ka
Kula
Ujverbász
Óverhász
Szenttamás
Túrja
Hácsfóldvári sz illások 
Öbeesei szállások 
Obecse

J f fii / El, \i esti 8 érától rsjjel i ín S! percig terjedi éjjeli idő óraszámai Mér Mikkel tarnak nyomatta, A menetrend liloliili számai felllril letelt, i ictleltaliik pedig illíréi fillelí titasardé,

Mii

lí

12.48
12 24

11 07
10.39
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B A C S K A. Zombor, 1911. november 14.

EE Eötvös Lajos
g^r KERTÉSZETE 'W
T A R C A L (Zemplén m.)
Elvállalja gyümölcskertek, házikertek, 
diszkertek tervezését és beültetését, az 
első évben meg nem eredt fákat ingyen 
pótolja. A legolcsóbb árak mellett szállít 
mindenféle gyümölcs- és díszfákat, dísz­
növényeket, szőlővesszőt, kerti magva­
kat, kerti eszközöket. — Ha valamire 
szüksége van, saját érdekében feltét­
lenül kérjen árajánlatot fenti cégtől.

*—4

de csakis *-6

Kincset ér
Tordy-féle Hollandi 3 király tea,

niivel nemcsak hashajtó, hanem egy,ittál étvágy-
javító, gyomorlisitltó, emésztést elősegítő, bél- 
működést ssabályozó, nemkiilöntien a legma- 
kaciabli gyomorbajon is segít. Csomagja (kb. 
tO—12-szeri használatra) gyógytárban 50 fillér. 

Készítő:
TORDY 6Y. oki. gyógyszerész

Budapest, Üllőí-ut 89. »_g

SziHepitik!
Heeses figyelmüket felhívom 
saját érdekükben, hogy terje­
delmes telepeimen a legjobb 
crmelléki bor és csemege, leg­
kiválóbb fajit szőlőoltványok,

amerikai és európai sima és 
gyökeres, a világhírű gyökeres 
es sima Delaware vesszők a 
legolcsóbb árban, a legdusabb 
\ álasztékban szavatosság mel- 

íjtisztán bocsáttatnak 
isra, őszre és tavaszra 

' aló szükségletüket még most 
elöjegyeztetni szíveskedjenek, 
mindezekről képes árjegyzé­

ket. amely sok hasznos tudni­
valót tartalmaz, ingyen és 

t bérmentve küldőin meg. : ;;

lett,
dada

KÁGYI
< zin K n
SZABÓ

-mi
ISTVÁN

érindléki szőlőbirtokos é« oltván-f-V i- l-i ’* s- »é j >1 ulrtJuOQt »»
it I II A it ip 1 é N z i;

Zombor város üzleti s
: tájékoztatója.

irkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmtmkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi ul 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fű részelés és csiszolás.

ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Szalámi! l’isztán sertéshúsból készült sza­
lámi kilónként 2 korona 20 fillérért, vala­

mint csemege-szalonna kilónként 2 koroná­
jával kapható Bogdán István hentesüzletében 
Zombor, Zrínyi-utca !).

•Zombor! Iparosok Árncsarnoka. Bácska
^ legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 
kárpitosmühely. — Eladások részletfizetésre is

I

INaTElT
kap egy pompás hangverseny-beszélő­
gépet, ha 10 lemezt vásárol 20 forintért,

WAGNER a ».Hangszerkirály"-nál
Budapest, József-körut 15. szám.

Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javító 
műhely. -— Előnyös lemezcsere !

Schlieszer Testvérek divatárnháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia batisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

"^"arga Kálmán butorműasztalos Zombor,
Készít legmodernebbKulcs-utca (. sz.

kivitelben családi és úri szoba berendezéseket 
minta szerint pontos kivitelben; menyasszonyi 
bútorok versenyképes árban ugv bel-, mint 
külföldi gyárakkal szemben.

TTisebb kőmivesmunkákat, úgymint: átaia-
, kitdsokat, javításokat, fürdőkádakat 
fayance- és keramit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szavits János kőmivesmester Zombor Oretmá 
utca 38. h

Schneider János nyerges
Zombor, Zöldfa-utca 8. - 

szakmába vágó mindennemű 
Billiárdok áthúzása jutányos 
eszközöltetnek.

es kárpitos
Elvállal e 

munkákat. — 
árak mellett

T\Tagy., butoreladás! Olcsó! Jó! Tartós'
. ^ Ozv. Adler Adolfné butorkereskedése’
asztalos és kárpitos műhelye Zomborban’ 
Kossuth Lajos-utca. Főraktár: 8ándor Béla- 
utca 9. — Nagy választék háló-, ebédlő-, 
nappali és uriszoba berendezésekben. Rész- 
letfiz :re is.

TJázi iparilag előállított FEHÉRNEMDEK
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Délinagyarország legszebb áruháza Zombor­
ban a ,Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vászonneműekben. — Cég- 
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
lll(;a~ _________ ________ _______  50—36

TPhrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
vízvezeték, fürdő és closet-berendezési 

vallalat. Állandó nagy raktár konyhaberen- 
dezési cikkekből. Rákóei ut fi. sz. Zombor.

T?ajCS József polgári és katonai férfiszabó 
Zombor, Széchényi-körut. Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat Pon­
tos kiszolgálás! Szolid árak!

T>erger B. szénkereskedő Zombor, Rökus- 
*■“* utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 
továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blom- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

TT\obozkészités. Gromilovits András könyv-
■*7 kötészetét (Zombor, Zrinyi-utca 1. sz.) 
dobozkészitésre berendezte és e szakmába 
vjigó mindennemű dobozkészitést elvállal. 
Kataszteri birtokiv rendező dobozok állandóan 
raktáron. Könyvkötői munkák a legrövidebb 
idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

J^Jagy raktár elsőrendű zongorák és piani' 
nókban Saab Károly

hangszerkészítőnél, Zombor,
Zrínyi- és Orgona-utcában.
— Legolcsóbb zongora-köl- 
csön intézet. — Javítások 
és hangolások elfogadtatnak.

Igazság. Pataj Sándor republikánus lapja 
Zombor. Egész évre 2 korona.

JZgntor-, üveg

/"Izeisel József gépműhelye Zombor. — Ei- 
vállal artézi kutak Bírását, vízvezetékek 

es urdöberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek
készítését Az í p a r 1 e g u j a b b v i v m á n y a
Autogén hegesztési telep.

j^ztanisits Milán üv. . , . ---- o, porcellán, lámpa, ivó-
készlet, tükör- us képkeretraktára Zom­

bor, Szent-György-te, a városházával szem- 
bmn Lj epuletek űeüvegezése, valamint e 
szakmába vago össz-s munkák elvállaltatnak.

utor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép 
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

Virágkoszornk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Cchon Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
~h ^edcs es konyt kötészete Zombor, Kos­
suth Lajos-utca. Ah ,itva 1852-ben

¥Tg!7 e*vdn hás és agyagárngyáros
tér 4 Ís7,dani'll! :‘11' f' Mintaraktár Erz^ébet- 
e 4 (Szemes-haz.) Ajánlja saját gyártmányú

Chamotte kaki: u, tűzhelyeit stb. áruit
««ÄetaS lSOk jÓtálláS melleU <)0'ltüsa“

|iebert János lét szabó Zombor, Tüköly-ut 
.7.: , le8fel' tilsabb ruhák a legrövi­

debb idő alatt ellő Hitetnek. Szolid légii 
ára k

Bittermann N. és Fia
köny vnyo m dáj a

: : ZOÍMBOE, ::
a. -v áu r na egye palotájába»

XTŐger Márton hl or-asztalos Zombor Szó
Tnyi kikUl' l<:ivállal háló- és eb’édlő-

v ,c L *)eren t;ZfSI ' valamint e szakmába 
■ g összes munkái elkészítését.

RÍ,Wmann N4“dor é. Fi.lCayv. és könyom^ái^^;

Csinos és Ízléses nyomtat­
ványok a legrövidebb idő 

alatt készülnek. 
Községi nyomtatványok b<íl 

nagy raktár.
Papír- és Írószerek a bevá­

sárlási áron.


